

省气象台发布低温黄警:湘北局地暴雪,长沙以雨夹雪天气为主

# 雨雪冰冻天来袭,开车请慢点

本报1月3日讯 今天16时,省气象台发布低温雨雪冰冻黄色预警:预计未来24小时,常德、益阳、岳阳、张家界、湘西州、娄底及怀化北部将出现雨淞或积雪,且最低气温≤0℃。

## 湘北局地有暴雪

昨晚,随着新一轮较强冷空气的南下,湖南寒风呼啸冷雨飘洒。湖南省气象台预计,3日晚至7日湖南将有持续低温雨雪冰冻天气,4至7日湘西、湘中以北部分地区有冰冻,最低气温在0℃左右。

相关部门要注意防范大风、低温雨雪及道路结冰对交通出行带来的不利影响。

省气象台预计,3日至4日省内气温继续下降,4日后湘中以北最低气温将在0℃以下;5日至6日气温缓慢回升;7日开始全省又将迎来新一轮较强冷空气。预计3日湘北小雨转雨夹雪,局地中到大雨夹雪,部分山区有冰冻;4日湘北中雨夹雪转中雪,局地大到暴雪,湘中以北部分地区有冰冻,湘东南小雨,其他地区雨夹雪;5日湘北有雨夹雪,其他地区有小雨;6至7日湘北有雨夹雪或小雪,湘东南小雨,局地有中雨,其他地区有小雨或雨夹雪;8日天气转好。

相关部门要注意防范大风、低温雨雪及道路结冰对交通出行带来的不利影响。



## 低温来袭 注意防寒保暖

1月3日上午,长沙市劳动中路,市民穿戴着厚厚的御寒衣帽顶着凛冽风雨前行。当天,长沙市气象台发布寒潮蓝色预警信号:预计长沙市区、长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市未来48小时气温将下降8℃以上,最低气温在4℃以下,风力达5级以上,提醒广大群众注意防寒保暖。 记者 徐行 摄

## 交通提醒

### 长沙这些路段易冻,开车需小心

本报1月3日讯 今天开始,长沙开启湿冷模式,进入雨雪天气,长沙交警今天通报了长沙市易冻路段,夜间和凌晨时段气温最低时,桥梁、环线或山区

道路等临水迎风路段容易冷冻,加上年底交通流量增大,路面湿滑容易导致交通事故多发。 记者 魏灿

### 长沙市易冻路段

1	芙蓉区易冻路段:人民路浏阳河立交、远大路浏阳河立交、营盘路浏阳河立交、万家丽路浏阳河立交,万家丽高跨桥上下行匝道,东二环杨家山跨线桥。
2	天心区易冻路段:湘江南路、新开铺路,南二环桥面,湘江猴子石大桥、湘府路大桥。
3	岳麓区易冻路段:湘江橘子洲大桥南北支桥、南二环罗家嘴立交路段、西二环岳麓大道路段、西二环王家湾路段、西二环梅溪湖大桥、北二环三汊矶大桥路段,潇湘路施家港桥、金星路藕塘村路段、望月湖高架桥北往南上桥处、白云路省委党校至西二环路段、洋湖大道新江河桥路段、坪塘大道新江河桥路段。
4	开福区易冻路段:湘江银盆岭大桥、福元路大桥,湘江营盘路隧道出入口,三一大道波隆立交、浏阳河桥,东二环洪山桥。
5	雨花区易冻路段:长沙大道高桥立交桥,韶山路桔园立交、劳动路立交及上下行匝道,万家丽高跨桥上下行匝道,川河路沿线。
6	高新辖区易结冰路段:雷莲路全线,岳麓大道沿线的麓谷大道、绕城线、茶园坡路、黄桥大道跨线桥上下行匝道及桥面。
7	长沙高速易结冰路段:绕城高速的黑石铺大桥、靳江河大桥、月亮岛大桥、梅溪湖隧道,机场高速的浏阳河大桥。

## 长沙不大可能有纯雪

“这次过程偏南暖湿气流强盛,输送到了长江以北地区,冷暖空气在这里交汇,因此这次大范围降雪过程主要是在长江以北地区。而随着冷空气的进一步南下,湖南也会出现持续低温雨雪冰冻天气。”省专业气象台首席预报员邓晓春分析道,“此次低温雨雪冰冻天气过程影响范围大、强度高,3日晚至5日,吉首、张家界、常德、益阳、岳阳及怀化北部将出现雨夹雪,局地有纯雪,会对交通、农业、公众生活带来较大影响。”

邓晓春还表示,从目前分析来看,长沙出现纯雪的可能性较小,以雨夹雪天气为主。不过由于气温较低,天气湿冷,人体感觉尤为明显,因此公众一定要做好防寒保暖工作。

记者 丁鹏志 通讯员 张倩



【春运·新政】

## 春运期间20趟临客车票有折扣 部分临客票价可享8至9折优惠

本报1月3日讯 购买火车票可以打折?没错!记者今天从广铁集团获悉,为进一步方便旅客春运期间出行,铁路部门在2018年春运对节前前往广东地区及节后广东地区出发的部分临客列车实行票价折扣,优惠折扣幅度为原票价的8折或9折。

据了解,此次涉及广铁集团的折扣临客列车共20趟,节前9趟,节后11趟。其中由广铁集团担当的折扣临客列车共7趟,具体为节前(2018年2月1日至2月15日)常德至广州东K6587次、岳阳至深圳K6611次、岳阳至广州东

K6607次,节后(2018年2月16日至3月12日)广州东至常德K6588次、广州至岳阳K6612次、深圳至衡阳K6640次、广州东至郑州Z4190次,以上列车票价均打8折。其余折扣车次、优惠幅度等旅客可留意相关车站公告,或拨打广铁集团客运服务热线12306详询。

每年春运节前由广东地区出发及节后到达广东方向的车票都非常紧俏,而节前前往广东方向和节后从广东地区出发的车票则相对富余。近年来,春运节前反向探亲、节后逆流出行旅游访友等逐渐成为新的潮流。 记者 潘显璇

【春运·直击】

## 春运首日票半天售出200万张

3日,春运火车票正式开始发售,一年一度的春运“抢票热”又拉开了帷幕。

按照30天的预售期推算,1月3日起可购买春运首日(2月1日)的火车票。

从早上8点开始,12306开始发售春运首日票。作为全国铁路客运“大主管”,中国铁路总公司客运部副主任黄欣详细询问了系统运行、售票情况和12306功能服务方面的情况。

“很多人都在手机上订票,APP运行流不流畅?”黄欣问。“APP最近又升级了一次,用户体验提升比较明显,改进了运行较慢和报错较多的问题,运行很平稳。”铁科院电子所副所长朱建生说。铁科院电子所负责12306在内的全国铁路客票系统的研发和运维工作。

由于发售的是春运首日2月1日车票,并非春运高峰期,12306的售票与平日相比没有明显变化。记者在调度大屏上看到,截至11点,12306共售出206万张车票,其中11万张为2月1日的车票,最高峰时一秒420张。

黄欣告诉记者,节前售票高峰期预计出现在1月14日至16日,那几天可以购买除夕前几日火车票。为了保证系统稳定运行,今年12306使用了两个公有云,实现“双云互备保障”,日均售票能力从1000万张提升到1500万张。

黄欣表示,随着我国“四纵四横”高铁网基本建成,春运期间,动车组旅客发送量将接近六成。“相比2017年,今年春运全国铁路整体发送人数至少增加3000万人次,从绝对值看是近年来增长最高的一年。”黄欣说。

【春运·提醒】

## 本月下旬机票将迎涨价潮

本报1月3日讯 记者从南航湖南分公司了解到,由于今年春节较晚,目前大部分航线机票折扣都在2-4折之间,价格较低。本月下旬,高校将陆续开始放假,春运临近,1月26日之后的部分航线价格都将出现小幅上涨,机票折扣将整体提升至3-5折之间。

从南航公布的票价信息来看

看,1月上旬和中旬长沙至北京、长春、沈阳、大连、济南、青岛、南京、昆明、哈尔滨、上海、深圳等地的机票最低折扣都为2折,仅长沙至三亚、成都等少数热门航线机票价格较高,折扣在6折以上。本月底,所有航线折扣都将逐步抬升,建议有需求的旅客尽早订票。

记者 潘显璇 通讯员 胡斌超

## 元旦小长假城铁送客近10万

本报1月3日讯 记者从湖南城际铁路有限公司了解到,2017年元旦小长假期间,长株潭城际铁路三天累计发送旅客97446人次,日均达24361人次,其中元旦当天客流量最高,达到33018人次。与2017年元旦假期相比,今年长株潭城际铁路的客流量增长了48.12%。

2017年12月26日,长株潭城际铁路西线开通,实现全线通车运营,线路达到105公里,连接长沙、株洲、湘潭三市,城铁从长沙河西引出,全线共设站点24个,设计时速200公里/小时,投入运营的车底由之前的5组增加到8组。 记者 潘显璇